

## 只爭朝夕履職盡責 加速香港由治及興

歲序更替，華章日新。2026年1月1日，元旦佳節之際，第八屆立法會議員宣誓就職。這是香港持續完善管治制度、加快由治及興的生動體現。筆者作為新任議員，深深感受到自己肩負重大使命與責任。

立法會議員是特區管治團隊的重要組成部分，在「愛國者治港」原則下，新一屆立法會正式開始，將為主動對接國家「十五五」規劃，推動香港經濟高質量發展，深度參與粵港澳大灣區建設，以及更好融入和服務國家發展大局，提供強大助力與支持。

今年是國家「十五五」規劃開局之年，亦是香港把握國家機遇、乘勢而上的關鍵時期。新一屆立法會將緊密配合特區政府，通過妥善立法、嚴格監督、有效決策，助力香港在以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業中發揮更大作用，以香港所長服務國家所需，推動創新科技、金融貿易等領域持續發展，讓東方之珠在融入和服務國家大局中閃耀亮眼光芒。

今次立法會宣誓儀式首次在公眾假期舉行，體現了時不我待的緊迫感和責任擔當。2025年，香港遭遇了突如其來的宏福苑火災，社會期待盡快推動、落實制度性改革，防範悲劇重演。新一屆立法會迅速就職，可以有效支持特區政府開展修例、

立法等工作，彰顯特區政府、立法會以民為本、想民所想，全心全意為民服務。

新一屆立法會將以只爭朝夕的精神，高效履職盡責，確保發展經濟、改善民生的政策及時落地，讓市民感受到暖意與希望。

國家主席習近平在 2026 年新年賀詞表示：「前不久，我出席了全運會開幕式，粵港澳三地同心同行，令人欣慰。要堅定不移貫徹『一國兩制』方針，支持港澳更好融入國家發展大局，保持長期繁榮穩定。」習主席的新年賀詞，體現了對香港的高度重視、深切關懷，再次為香港未來指明了方向。賀詞中提到，國家「十四五」規劃在 2025 年圓滿收官，中國經濟總量預計達 140 萬億元人民幣，AI 科技創新湧現，新質生產力加速形成，人民生活更幸福，成就來之不易，香港作為國家一部分，我們深感自豪，也必須主動對接國家「十五五」規劃，助力國家發展壯大。

在未來日子，香港應積極參與大灣區建設，推動粵港澳深度合作，全力發展國際創新科技中心，並且在民生領域深耕，處理好就業、教育、醫療、住房等問題。在北部都會區發展方面，除了要推動提速、提效、提量建設，亦要確保其發展更多更快地惠及市民，為香港繁榮穩定、安居樂業注入強勁動能。

作為一名立法會新丁，筆者將牢記初心使命，堅守愛國愛港立場，以勤勉務實的工作風履職盡責。無論是審議法案、監督施政，還是反映民意、建言獻策，都會力求專業高效、清正廉潔。同時，筆者亦會深入基層，聽取市民聲音，關注青年發

展和弱勢群體權益，讓立法會工作更接地氣、更聚民心。

「山海尋夢，不覺其遠；前路迢迢，闊步而行。」新一屆立法會必將拿出躍馬揚鞭的勇氣，激發萬馬奔騰的活力，保持馬不停蹄的幹勁，一起為香港的繁榮穩定、為國家的偉大復興奮鬥拚搏。